

两岁娃患热射病，交警急送医

外地小游客在栈桥附近突然发病昏迷，执勤交警第一时间相助

□文/图 半岛记者 尹彦鑫 通讯员 白亮 殷蕾 报道

本报8月13日讯 “叔叔，我长大了也要当警察。”8月13日上午，市南交警大队火车站中队办公室里传出了稚嫩的声音，小朋友将手里拿着的锦旗送到指导员张民的手中，随行的父亲和怀里抱着小儿子的母亲不停地说着感谢。原来，8月12日12时许，来自扬州的吴先生一家四口在青岛栈桥附近游玩，27个月大的小儿子突发热射病，全身抽搐翻白眼导致昏迷。交警市南大队火车站中队执勤交警驾驶警用车辆及时将其送至医院就医。

“救命！快救救我儿子……”8月12日12时10分，在市南区太平路与河南路路口，来自扬州的吴先生怀抱27个月大的小儿子奔跑在人行道上。据交警迟晓涛回忆，当时他和同事郭念群正在太平路与河南路路口执勤巡逻，突然离岗位20米处的一块空地上，一名小男孩躺在家人怀里，周围围了很多市民，一名中年男子不停地喊着救命，表情十分紧张。

听到呼救声的迟晓涛和郭念群立即上前查明情况，由于当时天气比较湿热，为了保证空气流通，迟晓涛立即疏散了围观的人群。“当时小朋友身体不停地抽搐抖动，眼睛向上翻，嘴唇颜色深紫，意识不太清楚，而且体温比较高，初步判断可能由于天热出现中暑症状。”迟晓涛将情况上报给中队领导后，为了争取孩子的救治时间，一分钟后迟



交警将孩子送到医院接受治疗。

晓涛驾驶警用摩托车将孩子和父亲送到就近的医院，经过体温计测量，小男孩体温高达39.6℃！医生判断孩子属于热射病，但是该医院没有专业的儿科，应立即将孩子送到西部市立医院接受专业治疗。为了给小男孩降温，迟晓涛自费到附近的药店买了一盒儿童退烧贴，帮助小男孩降温。

此时，母亲领着大儿子匆匆赶到医院。听到这里，闻讯赶来的火车站中队指导员张民立即决定驾驶警车将一家

四口送往医院，同时张民不停地呼叫各岗位同事配合开放绿色通道。12点40分，车辆终于到达西部市立医院。随后，张民帮着挂号、找医生，直到小男孩躺在病床上接受治疗。随后，张民默默地回到岗位继续工作。

8月13日，吴先生一家四口来到火车站中队，将一面锦旗送到张民及其同事手中表示感谢。吴先生称孩子已经好转，只需要再打一次点滴就可以出院了。

■链接

有中暑症状 应及时就诊

医生介绍，如果发现有中暑的症状，可以通过解开衣服、吃些清凉的水果，散发体内热气。而在户外进行工作和运动时，要避免在高温封闭环境下进行，若出现大汗淋漓、口渴的反应，可以服用口服补液盐，不能只补充水分不补充盐分。如果中暑产生的症状长时间没有得到缓解，应及时到医院急诊科就诊。

医生提醒，高温闷热天，老年人要尽量少出门，还得适当吹空调降温，但温度应保持在26℃~28℃。要把门窗开一条缝、放一盆水通风保湿，且不宜在空调房内待太长时间。而对于没有空调或觉得吹着空调不舒服的市民，可以用脸盆装些冰块，用风扇对着吹制造冷风。有基础病的老年患者还要注意疏风解热，避免暑热带来的上呼吸道与胃肠道方面的疾病。

对于喜欢游泳的儿童，医生也提醒，游泳时间最好选择在早上10点前傍晚5点后，此时水温与环境温度差较小，人体从泳池出来后体温不会马上下降，有利于自身免疫力保存；游泳上岸后，要及时用毛巾擦干身体并裹紧保暖，切忌喝冷饮，避免受凉。

后轮没气了，车子还在跑

交警及时拦下并帮忙更换，车主发朋友圈点赞“遇见最美交警”



□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 冯希军 杨慧

8月13日一早，半岛记者在许多微信群和朋友圈都看到了一张8幅照片拼接的图片，拍摄的是一位年轻的交警正埋头给一辆白色轿车换轮胎，并附上文字“西海岸新区遇见最美交警”。

半岛记者联系上了发微信朋友圈的车主徐女士，徐女士连说一定要好好感谢当时帮忙的交警。据徐女士讲，8月13日8时50分左右，她驾车行驶到珠山路与文化路路口时，突然一名骑摩托车的交警挥手示意她靠边停车。徐女士心里直犯嘀咕，心想坏了，肯定是刚才不注意违法了。没想到的是，徐女士靠边停好车后，交警告诉她车右后轮胎瘪了，得换轮胎。徐女士一看，果然自己的车右后轮胎没有气了，自己开了一路竟然都没有意识到。这时交警告诉徐女士，车胎破了必须立即更换，否则上路行驶非常危险。徐女士一听就慌了神，自己根本就不会换轮胎，车上还带着两个孩子，她一下子不知道如何是好。

让徐女士颇为感动的是，这名交警



交警在换轮胎。

徐女士的朋友圈。(车主徐女士供图)

看到徐女士为难的样子，主动问徐女士车内是否有备胎和工具箱，得知有备胎和工具箱，交警二话不说将摩托车停在一边，开始动手换轮胎。此刻，天气闷热，汗水顺着交警的脖子流了下来，他手上也沾满了油污。徐女士在旁边不停地道谢，并询问交警的名字，可是交警一直说是小事，就是不说自己的名字。换好轮胎后，交警还叮嘱徐女士小心开车，以后出门前一定要检查好。随后交警骑车离去，他不知道的是，这期间徐女士出于感动将换轮胎的过程拍了照片并随手发了微信朋友圈，许多网友进行了转发并纷纷为交警点赞。

记者随后联系到照片中的交警——黄岛公安分局交警大队一中队王京，他非常诧异，说真的不知道被徐女士发到了微信朋友圈。王京说，当时他刚从高峰岗换岗准备回中队，沿珠山路归队的途中，发现一辆白色标致轿车的右后轮胎瘪了，而驾驶员还继续行驶，所以他就赶紧拦住车辆，并帮忙换了轮胎。当记者告诉王京说他已成了朋友圈里的“西海岸新区最美交警”时，王京难为情地低下头说：“交警的工作天天在路上，这样的事情同事们也经常做，只是我恰好被拍到而已，这都是应该做的。”

旅客昏倒汽车站 站务员紧急施救

□半岛记者 马正拓 通讯员 刘超报道

本报8月13日讯 8月13日，来自河北的游客王女士，在交运集团青岛长途汽车站准备购票乘车返程时，因天气太热，居然中暑昏睡过去。车站工作人员发现后准备将其叫醒，没想到王女士浑身无力并伴有呼吸困难。车站工作人员连忙紧急施救，在实施了掐人中以及冷水擦拭、扇风降温等措施后，王女士这才转危为安。

情况好转后，女旅客称自己姓王，从河北石家庄来青游玩。当天早晨，王女士因为不舒服没有吃早饭，独自带着行李赶到车站买完票后感到有些头晕，便依靠在座椅上想休息一会，没想到很快就失去了知觉，幸亏工作人员及时发现。

醉酒现金撒一地 好的哥伸出援手

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 苏同芳 报道

本报8月13日讯 8月13日上午，老家临沂的徐先生致电本报，称想要感谢一位好心的哥。

原来，上个月他在青岛工作时，因醉酒酣睡在路上，身上约四千元的现金撒了一地。青岛通达出租车公司的鲁UT6903王顺利师傅开着出租车正好路过，发现地上躺着一个人，急忙停车，只见徐先生躺在地上，钱撒落一地，王师傅急忙把徐先生扶起来，把钱塞进了他的衣兜，并把他送到住处后，让徐先生清点现金确认没有问题，随后默默离开。